

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE LA TARDE

Dirección, y Administración, Muñoz 29. Redacción, calle del Río núm. 9. La correspondencia a la Redacción.

No se venden números sueltos.

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3 pesetas trimestre. Anuncios, según tarifa. Pagos adelantados.

SOMBRERERÍA VALENCIANA
DE

D. JOSÉ GUÑAU

Calle de Hostales número 9

En este elegante establecimiento montado a la altura de los mejores de esta provincia, encontrará el público un extenso y variado surtido de sombreros de todas clases, confeccionados con esmerada perfección y a precios sumamente económicos.

¡BARATURA SIN IGUAL!

en los precios de los sombreros de paja y fieltro.

¡NOVEDAD FIN DE SIGLO!

Flexibles, Impers, Ingleses, Cordobeses, Sevillanos, Reverters y el sin rival Cris Inglés.

Completo, elegante y variado surtido en sombreros de señoras y niñas.

¡NO EQUIVOCARSE!

Calle de Hostales núm. 9.

Sucursal en Alicante, Infanta 9 y Zaragoza 6.

VENTA

de una casa situada en la calle de Ruiz Capdepon, señalada con el número 4 de policía.

Darán razón en la Redacción de este periódico.

LA INDEPENDENCIA

EL PAUPERISMO

Con este mismo epígrafa publica el periódico habanero «La Lucha» las siguientes líneas que no son otra cosa que la traducción fiel de temores que pug-

nan por tomar plaza en el campo de la realidad.

«Hoy día no puede decirse que Cuba va a la ruina, sino que ya es un pueblo arruinado. Para convencerse de esta dolorosa verdad, basta tener presente, la precaria situación en que se encuentran nuestros dos únicos y grandes artículos de exportación. Todo el que está en relaciones con hacendados y tabaqueros, adquiere datos terribles, desconsoladores, sobre la inmensa crisis, que atraviesa esa azúcar y ese tabaco, fuentes de la antigua prosperidad de la isla.

El estado de este pueblo que era ya angustiosísimo antes de estallar la actual revolución, se va agravando considerablemente con los desastres incalculables que trae la guerra consigo. La provincia oriental, puede considerarse perdida para la producción. Quebrantada toda la riqueza insular por la doble crisis económica y política que sobre ella se ha abatido, cada día se hará más difícil dar una buena organización a la Hacienda colonial, y cada día irá menguándose nuestro crédito en el exterior.

Con profunda inquietud contemplamos esta situación.

Cuba es un país esencialmente agrícola y mercantil. Si nuestros dos productos de exportación pierden sus mercados ó no alcanzan de ellos, como viene aconteciendo, precios remuneradores, preveemos días tristísimos para nuestro pueblo. El negro fantasma del pauperismo obscurece el porvenir. La corriente inmigratoria no vendrá a la isla empobrecida. Y la corriente emigratoria se acentuará a medida que la miseria se estiende por todas nuestras clases sociales. La vitalidad económica de este pueblo pasa en estos momentos

por una prueba bien terrible.

¿Cómo saldremos de esta crisis profundísima?»

Razon tiene «La Lucha».

A la pobreza marcha Cuba a pasos agigantados.

La infame revolución separatista es plaga que arrebató la riqueza del país.

Matando, destrozando é incendiando, combaten los rebeldes en Cuba y al verla entregada a su criminal labor, cabe pensar si la bandera que defienden es bandera de independencia, ó el sudario en que pretenden envolver al cadáver de la desventurada Antilla, que han convertido en campo de sus rapacidades.

REVISTAS CÓMICAS
RECTIFICACIONES

Me dice en una revista de toros «El Tío Veneno» «para que me entere» y coste «que ya hay toros y hay toreros.»

Agradezco la noticia, estimándole el recuerdo; pero ya estaba enterado de los taurinos progresos:

y sé que de tal manera se adelanta en estos tiempos, que hay toros y «toureaux» (en Francia «toros domésticos»);

toreros y «toreadores» (arreglados, por supuesto, al francés, aunque parece que no resulta el arreglo);

y señoritas toreras... «lo cual» que nos viene al pelo para que ya pueda hablarse de toreros de «ambos sexos».

Doime, pues, por enterado, y rectifico el concepto consignado en «La gran vía»: «Ya no hay toros ni hay toreros.»

«El Tío Veneno», sin duda,

ha de quedar satisfecho como yo, pues mi conciencia, descargué ya de tal peso.

Y pues él quiere que *coste*, y yo también lo deseo, *costará*... muchas cogidas y muchísimo dinero.

Me escriben de Castellón, y en carta muy oportuna y atenta, me piden una «pronta rectificación»,

pues porque no pude hallar ningún consonante en óvar, escribí, al hablar de Chovar, en vez de Chóvar, Chovár.

Como fué en una «revista» hecha en verso, no hay manera de exculparme, aunque quisiera, y echar el muerto al cajista, teniendo que confesar que por propio error me expuse a esta lección, cuando puse en vez de Chóvar, Chovár.

Aunque algo me mortifique, por declarar mi ignorancia, en cosa de esa importancia al querer que rectifique,

Lo hago de muy buena gana, pues ni me humillan ni ofenden con que «la plana» me enmienden en Castellón... de la plana.

FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ.

QUINTOS

No dejarse sorprender por ninguna Sociedad ó Agencia de quintos.

Pues la «Previsora de Padres de Familia» que es la única que funciona en España legalmente constituida y con Reglamento aprobado por el Gobierno de S. M. os redimirá á metálico en el presente reemplazo y os entregará vuestras licencias sin más gastos ni molestias que **Mil pesetas** depositadas antes del sorteo sea cualquiera el cupo que el Gobierno pida, quedando obligada esta Sociedad hasta el ingreso en Caja de los reclutas del reemplazo del año próximo, á redimir á metálico al asociado que quede libre por su número, por excedente de cupo en el actual; siempre que sea llamado por corresponderle cubrir baja en el Ejército activo, de conformidad á lo preceptuado en el artículo 149 de la vigente Ley de Reclutamiento.

También se hacen suscripciones para la redención del servicio activo de Ultramar por **Doscientas cincuenta pesetas**.

Pedir cuantos detalles ó antecedentes necesiteis en Orihuela al delegado D. Francisco Ortín, calle Mayor n.º 6.

SUETOS Y NOTICIAS

Es digno de aplausos

Reconocemos como muy meritoria y digna de grandes elogios, la conducta especial, observada por los individuos de que se compone nuestra importante banda de música municipal.

Al ser invitada dicha banda por la cofradía de nuestra Amantísima Patrona María de Monserrate, para que asistiese á la rifa que se ha de celebrar en honor de esta Santísima Virgen, la Cofradía mencionada, ofreció conceder una buena gratificación á cada uno de los músicos que asistiesen á dicho acto, á lo cual han contestado estos, que de modo alguno admitirán la gratificación que se les ofrece, pues no son tan ingratos que tratándose de su Patrona á quien tanto aman y de quien tan abundantes gracias han recibido y reciben continuamente, vayan, ahora que se les presenta ocasión de demostrarle su abnegación y cariño, á hacerlo por el mísero interés.

—Nosotros—añadieron estaremos dispuestos á la hora en que se nos llame, á prestar nuestro humilde concurso y ayudar con nuestras escasas fuerzas, en todo cuanto se relacione con Nuestra Santísima Patrona.

Pero no aceptaremos retribución ni recompensa alguna.

Este rasgo de generosidad y desprendimiento, puesto de manifiesto por los individuos de nuestra banda de música, es digno de todo buen oriolano.

Reciban pues nuestra felicitación sincera y un millón de aplausos, por su verdadero patriotismo demostrado con su noble y filantrópica acción.

¡Todo por Nuestra Patrona, y para Nuestra Patrona!

Servicio importante

Lo es y mucho el prestado ayer por el cabo de municipales Rafael Garcia.

Hallándose en la Plaza Nueva uno de los expendedores de arroz de los que concurren á este mercado llamado Manuel Maruenda, vecino de Cox, al ir á recoger su puesto, dejó olvidado en el suelo un papel que contenía en monedas de plata, el producto del arroz vendido.

Cuando notó que no llevaba consigo el dinero, volvió al lugar en donde los había dejado y no hallándolos dió conocimiento al cabo de los municipales, que inmediatamente practicó las oportunas diligencias, consiguiendo, no sin gran trabajo, averiguar quien se los había encontrado.

El del hallazgo, se llama Antonio Vivanco Lopez, de oficio basurero, según declaraciones hechas por él ante nuestro digno Alcalde Sr. Mesples.

Después de haberse contado y reconocido la moneda, le fué entregada á su dueño, quien mostrándose agradecidísimo al cabo

de los municipales Rafael Garcia y al muchacho que encontró el dinero, gratificó á este último, con diez reales.

La cantidad extraviada ascendía á once duros y seis reales, que fueron los mismos que se encontraron.

No es este el primer servicio importante que ha prestado el cabo de municipales Rafael Garcia.

Todavía recordamos algunos otros de tanta ó más importancia que el que precede.

Reciba nuestra enhorabuena.

Reunión

Anoche se reunieron en la Alcaldía los señores concejales que componen la comisión del pimiento con el fin de adoptar los acuerdos oportunos para evitar las adulteraciones que de este artículo pudieran hacerse.

Con este objeto han sido convocados por el Sr. Mesples, los molineros de esta ciudad.

Noticias de Alicante

De «La Correspondencia Alicantina»:

«Esta tarde en el tren correo ha salido para Madrid el gobernador civil de la provincia D. Juan de Madariaga.

Le acompañan en su viaje el señor marqués del Bosch y D. Juan Poyeda.

Les han despedido en la estación el alcalde señor baron de Finestrat y la plana mayor del partido.

Interinamente desempeñará el cargo que deja vacante por ausencia el Sr. Madariaga el diputado provincial D. Francisco P. del Pobil».

Amor fraternal

Una niña que aun no ha cumplido trece años arremetió ayer con su madrastra, porque esta había maltratado á un hermanito suyo, y después de arañarle el rostro le tiró una silla á la cabeza.

La madrastra, anedrentada, ante la actitud de aquella pequeña fiera, se refugió en la habitación de unos vecinos.

¡Fíense Vdes. de las niñas!

¡Dios lo quiera!

Nos comunica un amigo que reside en el Pinoso, en carta particular que los vinos están en alza en aquel pueblo.

Dice que se ha contratado gran cantidad de uva á 3 reales y que si como esperan se arregla con Francia un buen tratado, volverán aquellos buenos tiempos en que propietarios y colonos podían vivir con algún desahogo y no con la escasez actual.

¡Buena falta hace!

Compañía de zarzuela

Según noticias fidedignas, en breve actuará en nuestro coliseo la compañía de zarzuela que durante la temporada veraniega ha actuado en el teatro de la vecina villa de Torreveja.

Amílicos

Anoche, no pudiendo sostenerse con sus propios pies, efecto del *cansancio*, venieron á sentarse en la baranda del Puente dos individuos en completo estado de embriaguez.

El primer teniente de Alcalde Sr. Zerón, comprendiendo que los antedichos *amílicos* necesitaban reposar sus respectivas *monas*, hizo que se retirasen á sus casas con lo cual evitó entre otras cosas el que ambos murieran á consecuencia de un choque *vinícola*.

¡Porque andaban dsscarrlladós!

Carreras

En uno de los pasados dias, se verificaron en Cabourg unas carreras de velocípedos, en las que tomaron parte veinte señoritas.

Un colega parisién da cuenta de aquella fiesta, encomiando, entre otras cosas, la encantadora destreza con que aquellas señoritas dominan la bicicleta: según veo en el colega, que, á pesar de sus esfuerzos, no logró ninguna de ellas ganar ni siquiera un «*macht*» despues de hacer la carrera.

Incendios

En Albatera se declaró un ligero incendio en una era de pan trillar, propagándose á unos pajares vecinos.

A la misma hora prendieron fuego á dos pajares de la propiedad de Cayetano Li-morte.

Afortunadamente pudo dominarse el velóz elemento.

Á Concepcion

Eterna obscuridad; llanto profundo,
Ayes, pesares, sollozos y agonía |
Caen sobre mi alma en este dia
Al contemplar tu cabello rubicundo.
Ese que en tiempo era un consuelo
Mi delicia, mi eden y aun mi tesoro,
Y que yo suspiraba con anhelo
Por parecerme ser filos de oro.
Mas hoy que frustrada veo la esperanza
Que era toda mi ilusion querida,
¿A dó buscar podré la bienandanza
Para mi alma triste y dolorida?...
Si miro al cielo todo encapotado
Negros crespones cubren el vacío;
Si miro á la tierra, todo está enterrado
Bajo una inminente lluvia de rocío.
Así pues, no me ultrajes, Concepcion,
Déjame contemplar tus bellos ojos,
Y qué ahora me irradien con fruicion
Para estar ante tí siempre de hinojos.

TOMÁS BERMEJO.

MISCELÁNEAS

Un oficial de peluquero termina su tarea de cortar el pelo á un parroquiano, y le presenta un espejo de mano para que examine si ha quedado á su gusto.

El parroquiano se mira y dice:

—No está bien: déjeme usted más largo.

La señora de Jiménez, que aunque jamona se conserva de buen ver, tiene cada dia peor génio, armando continuas peloterías con su esposo.

Un dia le dice á éste un amigo:

—Tu mujer se conserva muy bien.

—Si... pero... ¡en *vinagre*!

En una tertulia:

Alrededor de una mesa de tresillo pasan agradablemente el tiempo cuatro caballeros.

De pronto se siente uno de ellos acometido de un síncope y al caer deja sus cartas descubiertas.

—¡Qué lástima!—exclama el compañero de la derecha.—¡Ahora que iba á darle *co-dillo*!

—¿Está el señor juez?

—Si, señor; pero no se le puede ver, porque está preparando el equipaje.

—¿El equipaje?

—Esta noche parte para Valencia.

—¿De manera que es juez y parte?

TELEGRAMAS

Acaban de recibirse telegramas particulares de Puerto Rico que niegan los rumores de un desembarco filibustero.

Se han adoptado precauciones como medida de prevision.

En el territorio de Puerto Principe han sido derrotadas dos partidas iusurrectas.

El telegrama oficial no añade mas detalles.

En Bayona durante la última noche se han hecho algunas manifestaciones á causa de haberse prohibido las corridas de toros. Despues de dispersarlos se reunieron nuevamente lanzando protestas y gritos subversivos delante del edificio de la alcaldía.

Al tratar de dispersarlos la policia se produjo una colision resultando tres individuos heridos.

Los manifestantes volvieron á la prefectura y rompieron á pedradas todos

los cristales.

Recorrieron la poblacion y una compañía del ejército pudo restablecer el orden.

Se han hecho muchas prisiones.

Corren rumores de que los cruceros «Alfonso XII» é «Isabel II», marchan á Cuba tocando antes en Puerto-Rico.

Se confirma la noticia que ha circulado por la prensa referente al servicio prestado por la policia norteamericana al detener veinte filibusteros.

Tambien se apoderaron los agentes de un importante depósito de armas.

El Corresponsal.

VENTA

AL CONTADO Ó Á PLAZOS.

De la colonia agrícola titulada LA GIRONDA en el término de Orihuela partido de Beniel, compuesta de 67 hectáreas 72 eas, equivalentes á 520 tahullas, todas ellas plantadas de olivar, viñas, naranjos y rutales.

Tiene almazara con molino de hierro y prensa hidráulica, bodega de aceite, bodega de vino con dos conos de 2.000 cántaros cada uno, seis casas, dos de ellas con altos, dos pozos artesianos, etc.

Para tratar de precio y condiciones de venta, dirigirse á sus propietarios los señores hijos de J. Casalins, de Murcia.

Ama de cria

Leche de tres meses para fuera de esta localidad y casa de los padres.

Darán razon, calle de Abajo, número 14.

DINERO Á PRÉSTAMO

Se desea colocar cantidades á préstamo á interés módico, sin intervencion de corredores.

Se compran fincas rústicas que radiquen en el término municipal de esta ciudad.

Las operaciones que se practiquen se harán con especial reserva.

Informará el Procurador D. Francisco Navarro Juan, Santiago 25, Orihuela.

Boletin Religioso.

Santos de mañana:--San Lorenzo Justiano, ob.

Imp de Cornelio Payá, Feria. 3o

SECCION DE ANUNCIOS

HAY DINERO

para proporcionarlo á interes módico sobre fincas, con prontitud y reserva.

A la vez que se proporciona, se colocan capitales con sólida garantía.

Se compran y venden fincas rústicas y urbanas.

No se admiten corredores.

Para más informes C. Panús. Plaza de Cubero, núm. 7. Orihuela.

Nota.—Toda correspondencia dirigida á esta casa que haga referencia á operaciones de préstamo, irá acompañada de un sello para la contestacion.

DIEGO CUTILLAS (Olivares)

Anuncia al público en general ofreciendo un gran surtido de sillarejo de piedra fuerte por valor de 7 pesetas 50 céntimos. á todas medidas. Se descarga á pié de obra. Sillería caracolillo y fina á precios convencionales.

CALLE DE LA TRINIDAD.

DISPONIBLE

GRAN DEPÓSITO DE PERSIANAS Y ESTERAS

DE

Vicente Fuster

Deseoso de complacer al público que le favorece ha expuesto, á la derecha de la entrada del exconvento de la Merced, un gran surtido en persianas de hilo y de cadenilla á precios de fabrica.

Además hay un gran surtido en esteras finas de todas clases y alfombritas para delante de cama y sofá.

También se hacen esteras á la medida que se quiera y con iniciales ó nombres.

Se fabrica todo lo concerniente á la agricultura en el ramo de espartería, como capazos de todas clases, capazones, sarrías, aguaderas, esportones, orones y tofines para la oliva.

Hay también mechas para conservar el vino y limpieza de toneles.

Se quitan y limpian esteras á precios módicos.

EXCONVENTO DE LA MERCED,
ENTRADA A LA DERECHA. 2

VERDADERO GUANO PERUANO

de Van der Burg y Lappeman

UNICOS IMPORTADORES EN EL MUNDO ENTERO

Unico Depósito para España en Alicante: Almacenes

CALLE RAMALES

Oficinas: Paseo de los Mártires, número 49

REPRESENTANTE GENERAL

JOSÉ AGULLO QUESADA